

வணக்கம்
ஆல் இண்டியா ரேடியோ, புதுச்சேரி
மாநிலச் செய்திகள்
வாசிப்பவர் : மலர்விழி

தேதி : 25.05.2017

நேரம் : மாலை 6.10 மணி

தலைப்புச் செய்திகள்

- புதுவை சட்டப்பேரவையில் நிதித்துறை பொறுப்பை வகிக்கும் முதலமைச்சர் திரு. நாராயணசாமி, இன்று நடப்பு நிதியாண்டிற்கான வரியில்லா வரவு-செலவுத் திட்டத்தை தாக்கல் செய்துள்ளார்.
- சட்டப்பேரவையில் இன்று என்ஆர் காங்கிரஸ் மற்றும் அஇஅதிமுக எதிர்க்கட்சி உறுப்பினர்கள் வெளிநடப்பு செய்தனர்.
- முதலமைச்சர் இன்று தாக்கல் செய்த வரவு-செலவுத் திட்டத்தில் புதுவையின் வளர்ச்சிக்கான பல்வேறு திட்டங்கள் இடம் பெற்றுள்ளன.
- நாட்டு மக்கள் அனைவருக்கும் குறைந்த செலவில் தரமான மருத்துவ சேவை கிடைக்கச் செய் வேண்டும் என்பதே அரசின் முக்கிய நோக்கமாகும் என்று பிரதமர் திரு. நரேந்திரமோடி கூறியுள்ளார்.

புதுவை சட்டப்பேரவையில் நிதித் துறை பொறுப்பை வகிக்கும் முதலமைச்சர் திரு. நாராயணசாமி, நடப்பு நிதியாண்டிற்கான வரியில்லா வரவு-செலவுத் திட்டத்தை தாக்கல் செய்தார். 6 ஆயிரத்து 945 கோடி ரூபா அளவிலான இந்த வரவு-செலவுத் திட்டத்தில் 4 ஆயிரத்து 445 கோடி ரூபா திட்டமில்லாப் பணிகளுக்காகவும், 2 ஆயிரத்து 500 கோடி ரூபா திட்டப் பணிகளுக்காகவும் ஒதுக்கப்பட்டு உள்ளது. இதைத் தவிர புதுவை அரசு தனது சொந்த நிதி ஆதாரத்தில் இருந்து 4 ஆயிரத்து 22 கோடி ரூபா பங்களிக்க வகை செயப்பட்டு உள்ளது. மத்திய அரசின் நிதி உதவி ஆயிரத்து 411 கோடி ரூபாயாக இருக்கும் என இந்த வரவு-செலவுத் திட்டத்தில் தெரிவிக்கப்பட்டு உள்ளது. மத்திய சாலை நிதியையும் சேர்ந்து மத்திய ஊக்குவிப்புத் திட்டத்தில் 361 கோடி ரூபாயும் எஞ்சியுள்ள தொகையான ஆயிரத்து 151 கோடி ரூபாயை வெளிச் சந்தை மற்றும் பிற நிதி நிறுவனங்களிடம் இருந்து பெற வகை செயப்பட்டு உள்ளது. மொத்த ஒதுக்கீடான 6 ஆயிரத்து 945 கோடி ரூபாயை 60 சதவிகிதம் உறுதி செய்ப்பட்ட செலவினங்களான அரசு ஊழியர் ஊதியத்திற்கு ஆயிரத்து 650 கோடி ரூபாயும், ஒவூதியத்திற்கு 663 கோடி ரூபாயும் வட்டி மற்றும் கடனைத் திருப்பிச் செலுத்த ஆயிரத்து 112 கோடி ரூபாயும், மின்சாரம் கொள்முதல் செய் ஆயிரத்து 12 கோடி ரூபாயும் ஒதுக்கீடு செய்ப்பட்டு உள்ளது.

முதன்முறையாக நீண்ட இடைவெளிக்குப் பின்னர் மத்திய திட்டக்குழு, மாநில திட்ட வாரியத்தின் வரைவு பட்ஜெட் உத்தேசத்தை முழுமையாக ஏற்றுக்கொண்டுள்ளது குறிப்பிடத்தக்கதாகும்.

புதுவை சட்டப்பேரவையில் இன்று என்ஆர் காங்கிரஸ் மற்றும் அஇஅதிமுக எதிர்க்கட்சி உறுப்பினர்கள் வெளிநடப்பு செதனர். முதலமைச்சர் திரு. நாராயணசாமி 2017-18 ஆம் ஆண்டிற்கான நிதிநிலை அறிக்கையை அவையில் தாக்கல் செய்து பேசிய போது எதிர்க்கட்சி உறுப்பினர்கள் எழுந்து அரசைக் கண்டித்து கோஷங்கள் எழுப்பினர். புதுவை கொலை நகரமாக மாறி விட்டது என்றும் துக்ளக் அரசு நடப்பதாகவும் இவர்கள் குற்றம் சாட்டினர். முன்னாள் முதலமைச்சரும் என்ஆர் காங்கிரஸ் தலைவருமான திரு. ரங்கசாமி ஏற்கனவே கொடுத்த வாக்குறுதிகள் நிறைவேற்றப்படாத நிலையில் புதிய வரவு-செலவுத் திட்டம் தாக்கல் செய்வதால் என்ன பலன் என வினா எழுப்பினார். எதிர்க்கட்சிகளின் இடையூற்றை கவனத்தில் கொள்ளாமல் தொடர்ந்து முதலமைச்சர் திரு. நாராயணசாமி, தமது பட்ஜெட் உரையை வாசித்தார். ஒரு கட்டத்தில் அஇஅதிமுக உறுப்பினர்கள் அவையின் மையப் பகுதிக்கு செல்ல முயன்ற போது அவர்கள் அவைக் காவலர்களால் தடுத்து நிறுத்தப்பட்டனர். பின்னர் என்ஆர் காங்கிரஸ் மற்றும் அஇஅதிமுக சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் அவையில் இருந்து வெளிநடப்பு செதனர். சட்டமன்ற உறுப்பினர் திரு. செல்வம் மட்டும் பின்னர் சபைக்கு திரும்பினார். எதிர்க்கட்சிகளின் வெளிநடப்புக்குப் பின்னர் முதலமைச்சர் தமது வரவு-செலவுத் திட்ட உரையை தொடர்ந்து வாசித்தார்.

புதுவை முதலமைச்சர் திரு. நாராயணசாமி சட்டப்பேரவையில் தாக்கல் செய்த நடப்பு நிதியாண்டிற்கான வரவு-செலவுத் திட்டத்தில் புதுவையின் வளர்ச்சிக்கான திட்டங்களை அறிவித்துள்ளார். புதுவை யூனியன் பிரதேசத்தை வளமான மாநிலமாக உருவாக்க தமது அரசு உறுதி கொண்டிருப்பதாகவும் இந்த இலக்கை எட்ட தொடர்ந்து முயற்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட வேண்டும் என்றும் திரு. நாராயணசாமி தெரிவித்துள்ளார். அகில இந்திய அளவில் வளர்ச்சி விகிதம் 7 சதவிகிதமாக உள்ள நிலையில் புதுவையின் வளர்ச்சி விகிதம் 11.4 சதவிகிதமாக இருப்பதைச் சுட்டிக்காட்டிய அவர், பல்வேறு இன்னல்களுக்கு இடையே இந்த சாதனை புரியப்பட்டு இருப்பதாக கூறினார். அரசு ஊழியர்களுக்கான 7 ஆவது நிதிக் குழுவின் பரிந்துரைகளை தமது அரசு நிறைவேற்றி இருப்பதாக திரு. நாராயணசாமி தெரிவித்தார்.

உயர் மதிப்பு ரூபா நோட்டுகள் செல்லாது என அறிவிக்கப்பட்டதன் காரணமாக கடந்த நிதி ஆண்டில் வருவா சேகரிப்பில் சுணக்கம் ஏற்பட்டதாக அவர் கூறினார். இந்த நிலையில் நிதி நிர்வாகத்தை சமாளிக்க தமது அரசு உரிய நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டதாகவும் அவர் கூறினார். பிரதம மந்திரியின் கிரிஷி சின்ச யோஜனா திட்டத்திற்கு சுமார்

973 கோடி ரூபா செலவில் பொதுப்பணித் துறை மூலம் பாசன கட்டமைப்புக்களை மேம்படுத்த உத்தேசிக்கப்பட்டு இருப்பதாகவும் திரு. நாராயணசாமி தமது வரவு-செலவுத் திட்டத்தில் தெரிவித்தார். விவசாயப் பணிகளுக்கு தேவையான பாசன நீரை உறுதி செய் சொட்டு நீர்ப் பாசனம் உள்ளிட்ட நீர் மேலாண்மைத் திட்டங்களை வேளாண் துறை மூலம் புதுவையின் 4 பகுதிகளிலும் செயல்படுத்த உத்தேசிக்கப்பட்டு இருப்பதாக அவர் தெரிவித்தார். இதைத் தவிர புதுவை-காரைக்கால் பகுதிகளில் நீராதாரங்களை சுமார் 174 கோடி ரூபா செலவில் கொம்பூன் பஞ்சாயத்துகள் மூலம் மேம்படுத்த உத்தேசிக்கப்பட்டு உள்ளதாகவும் முதலமைச்சர் கூறினார்.

கிராமப்புற மக்களின் வாழ்வாதாரத்திற்கு அவசியமான கால்நடை வளத்தைப் பாதுகாத்து, உற்பத்தி திறனை உயர்த்தி, விவசாயிகளின் வருமானத்தை அதிகரிக்க தனிக் கவனம் செலுத்தப்படும் என்றும் அவர்

கூறினார். கால்நடை பராமரிப்புச் சேவைகள் முனைப்புடன் மேற்கொள்ளப்படும் என்றார் அவர். பால் உற்பத்தியைப் பெருக்க கறவை மாடுகள் வாங்குவதற்காக விவசாயிகளுக்கு 75 சதவிகித மானியம் வழங்கப்படும் என்றார் அவர்.

தேவைப்படும் விவசாயிகளுக்கு மானிய விலையில் கால்நடை தீவன விதைகள், உரங்கள் மற்றும் கருவிகள் வழங்கப்படும் என்றும் திரு. நாராயணசாமி தெரிவித்தார்.

மீனவர்களின் வாழ்வாதாரத்தை உயர்த்த நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்றும் மீன் உற்பத்தியை அதிகரிக்க புதுவையில் மத்திய அரசின் நீலப்புரட்சித் திட்டம் செயல்படுத்தப்படும் என்றும் அவர் கூறினார். மீனவர்களுக்காக பெரிய காலாப்பட்டு, நல்லவாடு மற்றும் பன்னித்திட்டு கிராமங்களில் டீசல் பம்புகள் அமைக்கப்படும் என்றும் திரு. நாராயணசாமி குறிப்பிட்டார்.

புதுவை அரசு சரக்கு மற்றும் சேவை வரி சுமுகமாக அமல்படுத்துவதற்கான அனைத்து நடவடிக்கைகளையும் எடுத்துள்ளது என்று முதலமைச்சர் திரு. நாராயணசாமி தெரிவித்துள்ளார். சட்டப்பேரவையில் நடப்பு நிதியாண்டிற்கான வரவு-செலவுத் திட்டத்தை தாக்கல் செய்து பேசிய அவர், வணிகர்களில் 80 சதவிகிதத்திற்கு மேலானவர்கள் அரசால் நடத்தப்பட்ட உதவி மையங்கள் மற்றும் சிறப்பு முகாம்கள் மூலம் சரக்குகள் மற்றும் சேவை வரிக்கு மாற பதிவு செய்துள்ளதாக அவர் கூறினார். கூட்டுறவுத் துறையை மேம்படுத்தவும் உரிய நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டு வருவதாக கூறிய முதலமைச்சர், கூட்டுறவுத் துறையின் மூலம் நீண்ட கால கடன் அளிக்க உத்தேசிக்கப்பட்டு உள்ளதாக அவர் கூறினார். நஷ்டத்தில் இயங்கும் கூட்டுறவு அமைப்புகளின் செயல்பாடுகளை ஆவு செய குழு அமைக்கப்பட்டு அதன் பரிந்துரைகள் அடிப்படையில் உரிய நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்றார் அவர்.

ஏழை எளிய மாணவர்களின் உயர் கல்விக்கு உதவ சென்டாக் மூலம் மருத்துவம் மற்றும் பொறியியல் கல்லூரிகளில் சேரும் வறுமைக் கோட்டிற்கு கீழே உள்ள மாணவர்களின் கல்விக் கட்டணம் முழுவதையும்

அவர்களுக்குத் திரும்ப அளிக்க அரசு உத்தேசிக்கப்பட்டு உள்ளதாக அவர் கூறினார். கல்வித் தரத்தை மேம்படுத்த தேவையான நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டு வருவதாகவும் அவர் தெரிவித்தார். விளையாட்டை ஊக்குவிக்கவும் நடவடிக்கை எடுக்கப்படுவதாக கூறிய அவர், உப்பளம் இந்திராகாந்தி விளையாட்டு மைதானத்தில் தடகனப் பாதை அமைக்கவும் தந்தை பெரியார் நகரில் நீச்சல் குளம் கட்டவும் உத்தேசிக்கப்பட்டு உள்ளதாக அவர் கூறினார். பள்ளி மாணவர்கள் தேசிய அளவில் விளையாட்டுப் போட்டிகளில் பங்கேற்பதை ஊக்குவிக்க பதக்கம் வெல்வோருக்கு ரொக்கப் பரிசுகள் வழங்கப்படும் என்று அவர் கூறினார். அனைத்து அரசு கல்லூரி வளாகங்களிலும் இலவச இணையதள வசதி ஏற்படுத்தப்படும் என்றார் அவர்.

பொதுச் சுகாதாரக் கட்டமைப்பை மேம்படுத்தி மக்கள் பயனடையத் தேவையான அனைத்து நடவடிக்கைகளும் எடுக்கப்பட்டு வருவதாக திரு. நாராயணசாமி தெரிவித்தார். தேசிய சுகாதாரத் திட்ட இலக்கை எட்ட உரிய நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு வருவதாகக் கூறிய அவர், புதுவையில் சுகாதாரச் சேவைகள் பாராட்டத்தக்க வகையில் அமைந்துள்ளதாக கூறினார். தகவல் தொழில்நுட்பப் பணிகளுக்கு உயர் முன்னுரிமை வழங்கப்படும் என்ற அவர், விரைவில் புதிய தகவல் தொழில்நுட்பக் கொள்கை அறிவிக்கப்படும் என்றார். பெருகி வரும் மின் தேவையை சமாளிக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு வருவதாக கூறிய அவர், மின் வழங்கலில் உள்ள இழப்பீட்டைத் தடுக்கவும் தரமான மின்சாரத்தை வழங்கவும் ஒருங்கிணைந்த மேம்பாட்டுத் திட்டத்தின் கீழ் முயற்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாகவும் அவர் தெரிவித்தார்.

முதலமைச்சரின் இன்றைய பட்ஜெட் உரையில் வெளியான முக்கியமான வேறு சில தகவல்கள் :

- 14 கோடி ரூபா செலவில் குடிநீர் வழங்கல் மேம்படுத்தப்படும்.
- புதுவை நகர் மற்றும் சுற்றுப்புறத்தைச் சேர்ந்த பகுதிகளில் பிரெஞ்சு வங்கி உதவியுடன் ஒருங்கிணைந்த குடிநீர் மற்றும் பாதாள சாக்கடைத் திட்டம் ஆயிரத்து 400 கோடி ரூபா செலவில் மேற்கொள்ளப்படும்.
- புதிய வேலை வாப்புகளை உருவாக்கவும் புதுவையில் அந்நிய நேரடி
- முதலீட்டை ஊக்குவிக்கவும் நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு உள்ளன.
- சுகாதாரத்தைப் பேணவும் பொது மக்களுக்கான அடிப்படை வசதிகளை மேம்படுத்தவும் நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.

- அறிவியல் தொழில்நுட்ப வளர்ச்சி, சுற்றுலா மேம்பாடு உள்ளிட்ட திட்டங்களுக்கு உயர் முன்னுரிமை அளிக்கப்படும் என்பது உள்ளிட்ட வேறுபல திட்டங்களும் இந்த உரையில் இடம் பெற்றுள்ளன.

புதுவை அரசின் இந்த முயற்சிகள் வெற்றி பெற அனைவரும் அரசுடன் இணைந்து ஒத்துழைக்க வேண்டும் என்றும் அவர் கேட்டுக் கொண்டுள்ளார்.

நாட்டு மக்கள் அனைவருக்கும் குறைந்த செலவில் தரமான மருத்துவ சேவை கிடைக்கச் செய வேண்டும் என்பதே அரசின் முக்கிய நோக்கமாகும் என்று பிரதமர் திரு. நரேந்திரமோடி கூறியுள்ளார். டாட்டா புற்றுநோ மையத்தின் பவள விழா கொண்டாட்டங்களில் காணொளி மூலம் பேசிய அவர், அரசின் இந்த நோக்கத்தின் அடிப்படையிலேயே தேசிய சுகாதாரக் கொள்கை உருவாக்கப்பட்டு உள்ளதாக கூறினார். புற்றுநோயால் மட்டும் நாட்டில் ஆண்டு ஒன்றுக்கு 10 லட்சம் பேர் பாதிக்கப்படுவதால் விசாகப்பட்டினம், வாரணாசி, சண்டிகர் மற்றும் கவுகாத்தியில் புதிய புற்றுநோ சிகிச்சை மையங்களைத் தொடங்க மத்திய அரசு உத்தேசித்து உள்ளதாக அவர் குறிப்பிட்டார். மருத்துவ உபகரணங்கள் உள்நாட்டிலேயே உற்பத்தி செய வேண்டியதன் அவசியத்தையும் பிரதமர் தமது உரையில் வலியுறுத்தினார். மத்திய அரசு பல முக்கிய மருந்துகளை அத்தியாவசிய மருந்துகள் பட்டியலில் கொண்டு வந்ததன் மூலம் விலை குறைந்துள்ளதாகவும் அவர் கூறினார்.

நாட்டில் உள்ள அனைத்து கிராமப் பஞ்சாயத்துக்களையும் கண்ணாடி இழை மூலம் இணைக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு உள்ளதாக மத்திய தொலை தொடர்புத் துறை இணை அமைச்சர் திரு. மனோஜ் சின்ஹா தெரிவித்துள்ளார். மத்திய அரசின் 3 ஆண்டு கால சாதனை குறித்து புதுடில்லியில் இன்று செஃ தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், இந்தியா 100கோடி தொலைபேசி இணைப்புகளுடன் உலகிலேயே 2 ஆவது இடத்தைப் பிடித்துள்ளதாக கூறினார். மத்திய அரசு நிறுவனமான பிஎஸ்என்எல் தற்போது லாபத்தில் இயங்கி வருவதாக குறிப்பிட்ட அவர், இந்நிறுவனம் தற்போது 1000 ஒஃபை மையங்களை நிறுவி இருப்பதாக கூறினார். 100 கோடி ரூபா செலவில் மேலும் 5000 ஒஃபை இணைப்பு மையங்கள் தொடங்கப்பட உள்ளதாகவும் அவர் தெரிவித்தார். நாட்டில் உள்ள 200 கிராமப்புற ரயில் நிலையங்களில் ஒஃபை இணையதள வசதி ஏற்படுத்தப்பட இருப்பதாகவும் திரு. மனோஜ் சின்ஹா கூறினார்.
